A1 文匯要聞

●責任編輯: 郝原 ●版面設計: 余天麟

李家超博鰲香港會議致辭: A2 確保科技成全球合作橋樑 A3

中美將開經貿磋商機制首次會議 雙方或聚焦稀土芯片等領域

港年內更換水管淨化皇后山邨水質



機器人助走動 老人「智」得「耆」樂



小紅書

首個境外辦公室在港揭幕

財爺:可藉港拓國際業務 以新視角新渠道推廣港產品

香港文匯報訊 全球用戶逾3億、估計 市值達到260億美元(逾2,000億港元) 的生活社區平台小紅書的香港辦公室昨日 舉行開幕儀式。這是小紅書首次在內地以 外設立辦公室。主禮嘉賓、特區政府財政 司司長陳茂波在儀式上致辭表示,小紅書 落戶香港有三方面的意義:一是,小紅書 與香港社群建立更緊密的聯繫,能為本地 商家在產品和服務的設計、行銷推廣等方 面開拓新視角和新渠道;二是,香港作為 國際金融、貿易及創科中心,可助力小紅 書壯大業務,並拓展全球布局;三是,借 助香港融通中外的文化特質與全球網絡, 推動中國優秀的文化和產品走向世界,共 同講好中國故事。



有 傳正考慮在港上市的小紅書,在香港銅鑼灣時代廣場設立了首個在內地以外的辦公室,以便於更深度服務境外品牌和用戶。財政司司長陳茂波、政務司副司長卓永興、創新科技及工業局副局長張曼莉、投資推廣署署長劉凱旋、政府新聞處處長廖李可期,以及引進重點企業辦公室主任任景信等昨日出席了辦公室的開幕儀式。

陳茂波:助力中國優秀產品走向世界

陳茂波表示,他去年訪問上海時,特意到訪小紅書總部,當時已深深感受到公司團隊的年輕活力與創新精神,並邀請他們到香港,以此為基地發展國際業務。

「我期待小紅書與香港社群建立更緊密的聯繫,為本地商家在產品和服務的設計和行銷、品牌推廣等方面,開拓新視角和新渠道。香港作為國際金融、貿易及創科中心,中西薈萃、多元開放,可助力小紅書的全球業務布局。此外,香港融通中外和廣泛的網絡,亦可助力中國優秀的文化和產品走向世界,共同講好中國故事。」他説。

卓永興望與港業界加強合作拓新機遇

卓永興在社交平台發帖表示,小紅書香港辦公室的啟 用,不僅是小紅書發展業務的戰略部署,也是香港和內地 創意產業聯動的矚目標誌。

他認為,在旅遊新常態下,小紅書對香港深度遊的攻略,是旅客規劃旅行路線的指路明燈、實用指南。「在上月發展旅遊熱點工作組公布推行9個旅遊熱點項目的記者會,我也明言會用好小紅書,推高香港旅遊在內地以至世界各地的曝光及流量、介紹具香港特色的旅遊熱點,讓新舊旅客來體驗或重新發掘香港的魅力。|

卓永興期待小紅書與香港的旅遊業界、創意社群、創科界,以至各行各業加強合作,共同探索發展新機遇,並進

一步將香港的創意成果和文化推向國際

張曼莉表示,創新及科技局會繼續不遺餘力地推動各項政策和措施,完善創科生態,為企業「出海」提供更有力的支持,「期待更多像小紅書的優秀創科企業在香港蓬勃發展,也期待更多科技企業借助香港的優勢揚帆啟航,邁向全球。」

劉凱旋表示:「我們非常歡迎小紅書在香港開設首個境外辦公室,充分印證了香港作為『超級聯繫人』的戰略地位。 作為內地領先的生活社區,小紅書的進駐將促進本地的內容 創作者、品牌和機構之間的創意合作,並推動香港與內地以 至全球在中西文化交流、內容營銷方面的發展。」

任景信表示:「小紅書迅速在香港開展業務,體現了中 國速度。期待小紅書作為文創科技標杆企業,可以結合創 新科技加速本地創意產業鏈蓬勃發展。」

小紅書的首席營銷官之恒表示,小紅書2013年剛成立的時候,就和香港結下了不解之緣。小紅書最早推出的7本跨境購物攻略中,就包含了香港的購物攻略,「如果説小紅書寫了一個線上社區發展的時代敘事,香港就是這個敘事的開端。」

港是關鍵橋樑 鏈接內外品牌與市場

小紅書商業跨境業務總經理千月表示,期望透過在香港設立辦公室,能更有效地服務更多客戶,並加速品牌營銷業務的發展。「香港對我們而言不僅是重要市場,更是一個關鍵橋樑。跨境業務團隊將發揮雙向鏈接作用:一方面協助境外品牌對接中國內地消費者,同時支持內地品牌拓展至香港等境外市場。我們的香港團隊不僅服務本地的用戶,部分職位更支援亞洲區及其他境外市場的業務發展。我們亦有跟本地的大學合作,為香港新一代提供就業及實習機會,培育精通中西營銷策略的人才。」

内地成功營銷

借

促

產

轉

型

書在香港設立首個境外辦公室,多位立法會議員昨日在接 室,多位立法會議員昨日在接 受香港文匯報訪問時表示,小紅書的 進駐為香港的創科、旅遊、文化創作 等產業帶來很大的機遇,建議香港各 界、KOL應善用該平台推廣本地和內 地的旅遊及美食,吸引海外用戶,助

地的旅遊及美食,吸引海外用戶,助 力香港「引進來,走出去」。他們又 建議香港不同界別要積極借鑑內地探 索發展直播帶貨產業等趨勢,促進產 業轉型,善用平台拓展全球市場。 立法會議員邱達根表示,小紅書近

五法曾議員邱達依表示, 小紅青姐 年在海外影響力顯著增長, 尤其在歐 美社交媒體用戶中廣受歡迎, 這次選 擇香港作為國際業務基地, 在港擴大 團隊專注出海及國際業務, 有助鞏固 香港作為全球商業樞紐的地位, 並為 香港多個界別帶來多重益處, 包括增加創科相關的就業機會, 以及促進文 創科技企業發展。

立法會議員李梓敬表示,小紅書今次落戶香港,將促進該平台增設香港網紅認證,加強內地與香港網紅的合作,有利說好中國故事,說好香港故事。他建議香港旅遊相關業界要善用小紅書龐大用戶群,宣傳本地景點、沉浸式體驗及特色旅遊等,透過視頻及反饋功能提升香港的吸引力,彌補



WEN WEI PO

政府指定刊登有關法律廣告之刊物 獲 特 許 可 在 全 國 各 地 發 行 2025年6月 4 8 9 7 0 0 1 3 6 0 0 7 3

星 乙巳年五月十三 廿大夏至 期 大致天晴 日間酷熱 日 氣溫28-33℃ 温度60-90% 527457 今日出紙2疊5張半 港售12元

爆料專線

(852)60635752 (S) (%

wwphotline@tkww.com.hk



香港文匯網 App

■小紅書境外首個辦公室昨日在 港舉行開幕儀式。陳茂波表示, 香港中西薈萃、多元開放,可助 力小紅書布局全球業務。

陳茂波Fb圖片



●小紅書推介香港「打卡」以略。 網上圖斤

內地用戶不習慣使用香港互聯網平台 的不足。

港可探索直播電商等產業發展

李梓敬認為香港各界應積極探索參 與直播電商等產業發展,相信定能為 創作者及業界轉型帶來新機遇。

立法會議員何敬康表示,今次小紅書國際事處,展現小白會積 國際市場的重視,相信對方會積極透過香港拓展國際業務香港一步 這是難得機遇,任何文化產業是 這是難得機遇,任何文化產業差別 這是難得機遇,任何文化產業善用 這是難得機遇,任何文化應多善,作 者、KOL及各行業達人應多善,作 者、其工學 等產業,構手將香港市場做資 明更多資金流入,促進經濟級則 同時,小紅書可作為橋樑,協則 國際品牌進入內地市場,達至『引進 來,走出去』。」

何敬康估計,小紅書平台的短視頻及多元功能將增強香港各界的傳播力、競爭力,帶來巨大經濟效益。「之後自己會計劃與團隊研究如何利用該平台擴大網絡覆蓋,説好香港故事。」 ●香港文匯報記者 黃子晉

保險業對遷冊香港興趣濃 財庫管理發展成焦點

香港文匯報訊 香港特區立法會於上月23日通過政府新公司遷冊制度相關法例規定,法國保險集團AXA安盛保險(百慕達)有限公司、加拿大宏利金融旗下的宏利人壽保險(國際)已先後宣布將由百慕達遷冊至香港。特區政府財經事務及庫務局局長許正宇昨日在接受電台節目訪問時表示,有很多保險公司不單對遷冊安排有興趣,相信這些公司對法律服務、會計等專業服務的需求,會推動香港專業服務界別有更多發展空間,長遠對香港經濟發展有好處。

許正字:港專業服務迎發展機遇

許正宇透露,香港有一套完善的公司管治基礎,有強大的資源和網絡,加上在「一國兩制」下,香港面向國際,背靠祖國,對這些海外公司極具吸引力。在新安排生效首日,特區政府公司註冊處接獲逾百個查詢,有關文件下載近九千次。

他提到自己早前出訪多倫多和渥太華,游説當

地公司遷冊來港。這些公司對香港很多新政策都 感興趣,覺得香港擁有國際認可及公認的金融市 場,在自由經濟指數、國際金融中心等世界排名 指數,以及監管一直處於很高位置,加上香港在 保險市場的參與度高,全球頭二十位的保險公司 就有6家在香港,證明業內對香港的市場發展工作 高度認可,故不少在亞洲有保險業務和與銀行有 聯繫的加拿大公司對遷冊來港都反應積極。

「大家都知道其實保險這個業務是一個很區域性、國際性同時,都是一個很本地性的,既要本地,亦要國際,所以必須有個點是夠幫他整體管理不同地方的保險業務。香港作為亞洲地理上中心,正正能夠幫到手……因為他們的業務在亞洲有很多,加上香港通過與其他地方聯通,其實已經有一個保險相對密集地方,所以很有理由和自然遷冊來港。」他說。

許正宇表示,這些公司不僅對遷冊安排有興趣,對在港發展財庫管理、私人財庫管理等也很有興趣。倘這些公司遷冊來港,將帶動香港不同專業服務的發展,「(這些公司)不是來開公司

就算,日常還要管理,每年要申報或更改資訊都需要通報我們,這些是一個很大資源和網絡,同時是涉及我們整批專業人士,包括外面的公司秘書、會計、法律的律師等,支撐整個公司管理體系,所以這方面是大拉力。」

年底前料逾200家族辦在港設立

特區政府於2023年3月發表《有關香港發展家族辦公室業務的政策宣言》,推出涵蓋8個範疇的一系列措施,以吸引全球家族辦公室和資產擁有人業務在港發展及建立生態圈。許正宇昨日透露,至今已有180間家族辦公室在香港新設立或擴充,政府並接獲150間表示有興趣來港,相信可以在年底前達到協助不少於200間家族辦公室在港設立或擴展業務的目標。

《穩定幣條例》兩項公告將於周三提交立法 會進行先訂立後審議程序,並將於8月1日實 施。許正宇表示,穩定幣的基礎是傳統法定貨 幣,日後可以電子資產形式,通過區塊鏈等科 技用作跨境支付。在有服務或工程在「一帶一 路」地區進行時,倘當地貨幣匯率波動大、金融體系不成熟時,對方可以使用穩定幣支付以避免風險,突破跨境支付的樽頸,而金管局會監管穩定幣發行人,採取與傳統金融資產類似的監管原則。

他透露,自己早前出訪加拿大時,就有海外金融監管機構表示有興趣合作穩定幣,期望得到立 法會支持,讓法例如期生效。

被問及摩根士丹利前亞洲區主席羅奇修正其「香港玩完」論,指中美關係緊張為香港帶來機遇,許正宇強調一直以來,香港有相當的基礎和競爭力,如特區政府數天前剛完成了270億港元等值的債券發行,整體發行量為270億港元,但是有興趣參與的認購金額達到2,400億港元等值,超額認購八至九倍。

「即使外面有不同説法,或是對香港有不同看法,我認為我們香港要做的是做好我們優勢、本分,用好『一國兩制』下很好的平台,亦都持續深化和國際交往。在這方面只要做好我們工夫,我們自然能繼續發展。」他説。

督印:香港文匯報有限公司地址:香港仔田灣海旁道7號興偉中心2-4樓電話:28738288 傳真:28730657 採訪部:28738260 傳真:28731451 發行中心:28739889 廣告部:28739888 傳真:28730009 承印:三友印務有限公司地址:香港仔田灣海旁道7號興偉中心2-3樓